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                                              Пояснительная записка

1.1.Введение
        Основная образовательная программа начального общего образования (далее – ООП НОО)  разработана  творческой инициативной группой педагогического коллектива Муниципального общеобразовательного учреждения «Соболевская средняя общеобразовательная школа» Орехово-Зуевского муниципального района Московской области  в соответствии с требованиями:

- Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (приказ Министерства образования и науки РФ № 373 от 06.10.2009г.,М.:«Просвещение»,2010);

 -  Примерной основной образовательной программы образовательного учреждения (Начальная школа. Составитель Е.С.Савинов.- 2‑е изд., переработанное — М.: Просвещение, 2010),

- с особенностями МОУ «Соболевская средняя школа» Орехово-Зуевского муниципального района Московской области, образовательными потребностями и запросами обучающихся, воспитанников, а также концептуальными положениями УМК «Школа России», реализующими фундаментальное ядро содержания современного общего образования. 
1.2.Особенности  МОУ «Соболевская средняя школа»
     Муниципальное общеобразовательное учреждение "Соболевская средняя общеобразовательная школа" Орехово-Зуевского муниципального района Московской области располагается по адресу: д. Соболево, д.8а, на территории сельского поселения    Соболевское Орехово-Зуевского муниципального района Московской области, на границе с Раменским и Воскресенским районами, в 55 км от Москвы и 60 км от города Орехово-Зуево. 

Школа работает в режиме 5-дневной учебной недели.

Разрешено получение общего образования в форме экстерната.

Школа реализует общеобразовательные программы трех образовательных ступеней обучения: начального общего, основного общего и среднего (полного) общего, предусмотренные учебным планом, составленным на основе Базисного учебного плана 2004 года (непрофильный вариант). В нем представлены следующие компоненты: федеральный, областной, районный и школьный.

Школа располагается в типовом здании, рассчитанном на 620 учащихся. 

Имеется собственная столовая на 80 посадочных мест. Горячим питанием охвачен весь контингент учащихся. 

Имеются необходимые для полноценного учебно-воспитательного процесса учебно-наглядные пособия, оборудование и инвентарь.

Программно-методическое обеспечение школы соответствует необходимому уровню. Тематическое планирование осуществляется на основе государственных стандартов. Программный материал прошел экспертизу районного центра методического обеспечения. Школьники обеспечены бесплатными учебниками в соответствии со списком, утвержденным Министерством образования.

 Миссия школы:

1. Помочь молодой личности обрести свой социальный статус и определиться профессионально, осуществить социализацию и самоопределение школьника, его адаптация к новым экономическим условиям.

2. Создать для самореализации личности комфортные здоровьесберегающие условия, т.е. обеспечить комплекс материальных и социальных условий для выработки обучающимися своего личного, социального и профессионального статуса

     В настоящий момент школа реализует очередную программу развития на 2008 - 2013 годы, цель которой - создание условий для самореализации индивидуальных особенностей личности с использованием современных информационно-коммуникационных технологий, возможностей сетевого и дистанционного обучения.

 Кадровое обеспечение образовательного процесса  начального общего образования:

Учителя начальных классов – 5, из них

высшее образование имеют -4

неоконченное высшее -1

высшая квалификационная категория -1

первая квалификационная категория – 4

 Материально-техническая база компьютерного и мультимедийного оборудования:

43 компьютера

Компьютерный класс – 11 рабочих мест

Кабинет ИКТ – 12 мест

3 интерактивные доски

3 мультимедийных проектора

выход в Интернет для 30 компьютеров

1.3 Цели и задачи реализации образовательной программы
Целью реализации ООП НОО является обеспечение планируемых результатов по достижению целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

Образовательная программа предусматривает достижение следующих результатов образования:

- личностные результаты: готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, сформированность умения учиться; знание моральных норм, умение соотносить свои поступки с принятыми этическими нормами, умение выделять нравственный аспект поведения, 

- метапредметные результаты: освоение обучающимися в процессе урочной и внеурочной деятельности универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных и коммуникативных), обеспечивающих овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться и межпредметными понятиями;

- предметные результаты: освоение обучающимися в ходе изучения того или иного предмета (в условиях урочной и внеурочной деятельности) системы знаний и опыта, специфичного для предметной области, по получению этих знаний, их преобразованию в практике повседневной жизни, а также систему основополагающих элементов научного знания..

В соответствии со Стандартом начального общего образования решаются следующие задачи:

-развитие личности школьника;
-становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся, воспитание чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России;

-формирование желания и умения учиться, освоение основополагающих элементов научного знания, лежащих в основе современной научной картины мира, и опыта его применения и преобразования в условиях решения учебных и жизненных задач;  

 - формирования умения планировать свою деятельность, осуществлять её контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе; 

 -духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей;

 -укрепление физического и духовного здоровья  обучающихся; 

 -развитие творческих способностей школьников с учетом их индивидуальных особенностей, сохранение и поддержка  индивидуальности  каждого  ребенка;

  - гуманитарное образование, отвечающее быстрому развитию науки и позволяющее личности овладеть первоначальными умениями интегрироваться в систему мировых и национальных культур;

-  интеллектуальное, художественно-эстетическое  развитие личности;

- развитие основ экологической культуры младших школьников через восприятие объектов и явлений природы, воспитания потребности общения с природой, привития навыков целесообразного поведения в природе, норм личной гигиены для сохранения своего здоровья и здоровья окружающих.

1.4. Принципы и подходы к формированию образовательной программы.
ООП НОО отражает стратегию развития образования МОУ «Соболевская средняя школа» и строится на следующих принципах:

- равных возможностей получения качественного начального общего образования (школа принимает учащихся без предварительного отбора, обучение основывается на признании личности paзвивающегося человека высшей социальной ценностью, уважении уникальности и своеобразия каждого ребенка);

- духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования, становление их гражданской идентичности как основы развития гражданского общества; 

- преемственности основных образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования (В школе создана единая образовательная система, органически объединяющая все четыре ступени образования, установлено сотрудничество с учреждениями высшего профессионального образования); 

 - сохранения и развития культурного разнообразия и языкового наследия многонационального народа Российской Федерации, права на изучение родного языка, возможности получения начального общего образования на родном языке, овладения духовными ценностями и культурой многонационального народа России (Культура понимается как среда, растящая и питающая личность. В качестве ценностного ядра учебно-воспитательного процесса определяются универсальные общечеловеческие, общенациональные и региональные  ценности культуры. Отношение к ребенку моделируется, исходя из понимания его как свободной целостной личности, способной к самостоятельному выбору ценностей, самоопределению в мире культуры и творческой самореализации); 

-единства образовательного пространства Российской Федерации в условиях многообразия образовательных систем и видов образовательных учреждений; 

- демократизации образования и всей образовательной деятельности (Субъектам образовательного процесса предоставляются все большие права, регламентированные системой договоров, школа обеспечивает полную информированность учащихся, родителей, учителей о целях, задачах, требованиях образовательных программ).
-ответственности (Коллектив школы несёт ответственность за результаты учебно-воспитательной деятельности, соотносит результаты с целями, корректирует свою деятельность):

 -формирования критериальной оценки результатов освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования, деятельности педагогических работников (Используемая в школе система оценки ориентирована на стимулирование обучающегося стремиться к объективному контролю, а не скрытию своего незнания  и неумения, на формирование потребности в адекватной и конструктивной самооценке);

-психологической  комфортности (Школа формирует среду общения, основанную на гуманистических ценностях, уважении к личности и индивидуальности ученика и учителя);.

-гуманитаризации образования (Возрастает роль учебных дисциплин, способствующих духовному прогрессу личности; содержание учебных дисциплин  обогащается социально значимыми аспектами).

-природосообразности (В ребенке значима и его природная сущность, поэтому его обучение и воспитание следует осуществлять в единстве и согласии с природой и включать заботу об экологически чистой среде его обитания и развития;

-индивидуально-личностного подхода (Ребенок признается активным субъектом образовательного процесса. При таком подходе главными ориентирами в учебно-воспитательной деятельности являются законы духовного и физического развития, процессы, изменения, происходящие во внутреннем мире ребенка).

1.5.Концептуальные положения

ООП НОО МОУ «Соболевская средняя школа» основывается на последних достижениях педагогической науки и практики, в том числе: 
- на проблемно-ориентированном развивающем образовании (Л.В. Занков, Д.Б. Эльконин, В.В. Давыдов) (В развивающем обучении педагогические воздействия опережают, стимулируют. Направляют и ускоряют развитие наследственных данных личности, ребенок является полноценным субъектом деятельности, происходит в зоне ближайшего развития, осознание ребенком процесса учения, развитие внутренней познавательной  мотивации, проблематизация содержания, целенаправленная учебная деятельность, в которой ребенок сознательно ставит цели и задачи и творчески их достигает);

- системно-деятельностном  подходе к обучению (Л.С. Выготский, А.Н. Леонтьев, Д.Б. Эльконин) (Деятельностный подход ориентирует не только на усвоение знаний, но и на способы этого усвоения, на образцы и способы мышления и деятельности, на развитие познавательных сил и творческого потенциала ребёнка. Этот подход противостоит вербальным методам и формам догматической передачи готовой информации, монологичности и обезличенности словесного преподавания, пассивности учения школьников, наконец, бесполезности самих знаний, умений и навыков, которые не реализуются в деятельности);
- смысловой педагогике вариативного образования (А.Г. Асмолов, В.В. Рубцов) (смысловой педагогике вариативного развивающего образования целью образовательного процесса  выступает многомерное системное развитие смыслового сознания, обретение личных смыслов. Отличительная особенность смысловой педагогики - направленность на формирование мотивационно-смысловой стороны учебной деятельности. Способами, обеспечивающими формирование адекватных смыслов, являются организация обучения, снимающего противоречивость индивидуальной формы присвоения знаний и общественного способа его присвоения; становление активной жизненной позиции учащихся, проявляющейся в самостоятельной познавательной активности, развитии потребности в знаниях и познании, приоритете мышления над репродукцией заученного; превращение  учащихся из объектов  влияния и воздействия педагогов в субъектов личностного и профессионального самоопределения). 


- на результатах анализа и обобщения опыта применения в педагогической практике комплектов учебников по развивающим системам обучения Л.В. Занкова, Д.Б. Эльконина-В.В. Давыдова; «Школа XXI века» под ред. Н.Ф. Виноградовой; «Гармония»;


- на идеях непрерывности (наличие последовательной цепи компонентов системы образования: целей, задач, содержания, методов и приемов, форм и результативности), а также преемственности образования (детский сад - школа - вуз).

1.6 Общая характеристика программы
В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает обеспечение: 

· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава Российского общества; 

· переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки  содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся; 

· ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие личности  обучающегося на основе освоения УУД, познания и освоения мира; 

· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной  деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного, социального  и познавательного развития обучающего; 

· учёт индивидуальных  возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающегося, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения; 

· обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и профессионального образования; 

· разнообразие организационных форм и учет индивидуальных особенностей каждого обучающегося (включая одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности;

· гарантированность достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, что и создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых знаний, умений, компетенций, видов и способов деятельности.
Основные характеристики выпускника НОО:

ООП  НОО  МОУ «Соболевская средняя школа» ориентирована на становление 

следующих характеристик выпускника:

    - это ученик, любящий  свой народ, край и свою Родину; 

    - это ученик, уважающий и принимающий ценности семьи и общества; 

    - это ученик, любознательный, активно и заинтересованно познающий мир; 

  - это ученик, который успешно овладел обязательным минимумом содержания образования, достиг уровня элементарной грамотности, а именно, сформированности опорных знаний и учебных умений в области счёта, письма и умения решать простейшие познавательные задачи;

 - это ученик, владеющий умениями учиться, способный организовывать свою деятельность, умеющий пользоваться информационными источниками, который хочет учиться;  

 - это ученик, готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки;  

 - это ученик, умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать  позицию, высказывать

   свое  мнение; 

  - это ученик, выполняющий  правила здорового и безопасного образа жизни, который стремится   стать сильным, быстрым, ловким и закаленным;
  - это ученик, у которого есть опыт участия в подготовке и проведении общественно полезных дел, осуществления индивидуального и коллективного выбора поручений в процессе организации жизнедеятельности в классе и школы;

  - это ученик, который способен сопереживать, сочувствовать, проявлять внимание к другим

    людям, животным, природе.

Образовательная программа предусматривает:

- достижение планируемых результатов освоения Образовательной программы всеми обучающимися, создание условий для образования детей с особыми образовательными потребностями на основе уровневого подхода в обучении, дифференциации и индивидуализации обучения и воспитания;

- выявление и развитие способностей обучающихся, включая одарённых детей, через систему клубов, секций, кружков, организацию общественно полезной деятельности;

- организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности через различные формы организации внеурочной деятельности;

-  участие обучающихся, их родителей, педагогических работников и общественности в проектировании и развитии   внутришкольной социальной среды на основе выработки общих позиций, единых требований, создания условий, согласования деятельности школы и семьи по воспитанию и обучению учащихся;

- использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа. И в первую очередь личностно-ориентированного развивающего обучения;

- возможность эффективной самостоятельной работы обучающихся на уроке и за его пределами благодаря взаимосвязи урочной и внеурочной деятельности.

1.7 УМК
 Программа соответствует основным принципам государственной политики РФ в области образования, изложенным в Законе Российской Федерации “Об образовании”. Это:

· гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности;

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· единство федерального культурного и образовательного пространства, защита и развитие системой образования национальных культур, региональных культурных традиций и особенностей в условиях многонационального государства;

· общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся и воспитанников;

· обеспечение самоопределения личности, создание условий для ее самореализации, творческого развития;

· формирование у обучающегося адекватной современному уровню знаний и ступени обучения картины мира;

· формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества;

· содействие взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от национальной, религиозной и социальной принадлежности.

Целью реализации образовательной программы «Школа России» является: 
· создание условий для развития и воспитания личности младшего школьника в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования;

·  достижение планируемых результатов в соответствии с ФГОС  и на основе УМК «Школа России». 

Задачи реализации образовательной программы  «Школа России»:
· Достижение личностных результатов учащихся:

· готовность и способность обучающихся к саморазвитию;

· сформированность мотивации  к обучению и познанию;

· осмысление и принятие основных базовых ценностей.

· Достижение метапредметных результатов обучающихся.

· Освоение универсальных учебных действий (регулятивных, познавательных, коммуникативных).

· Достижение предметных результатов.

· Освоение опыта предметной деятельности по получению нового знания, его преобразования и применения на основе элементов научного знания, современной научной картины мира.

УМК  «Школа России» построен таким  образом, что  все его важнейшие компоненты: предметное содержание, дидактическое  обеспечение, методическое сопровождение и художественно-полиграфическое исполнение направлены на достижение результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, учитывают требования к ее структуре и содержанию, отраженные в ФГОС и способствуют:

-Реализации идеологической  основы ФГОС — Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.

-Достижению личностных, метапредметных и предметных результатов освоения основной образовательной программы посредством формирования универсальных учебных действий, как основы умения учиться.

-Организации  учебной деятельности учащихся на основе системно - деятельностного  подхода.
     В содержании  УМК «Школа России» заложен огромный воспитывающий и развивающий потенциал, позволяющий учителю эффективно реализовывать целевые установки, заложенные в «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России».
        Важнейшая задача российской школы — становление  российской гражданской идентичности обучающихся, в комплексе учебников «Школа России» реализуется разли

 Во-первых, отбор содержания учебного материала осуществлен с ориентацией на формирование базовых национальных ценностей. Средствами разных предметов системы учебников «Школа России» в детях воспитывается благородное отношение к своему Отечеству, своей малой Родине, своему народу, его языку, духовным, природным и культурным ценностям, уважительное отношение ко всем народам России, к их национальным культурам, самобытным обычаям и традициям, к государственным символам Российской Федерации. Дети, обучающиеся по системе учебников «Школа России» знакомятся с образцами служения Отечеству, постигают причастность каждого человека, каждой семьи к жизни России, осознают значимость усилий каждого для благополучия и процветания Родины, чтобы уже в этом возрасте почувство​вать себя маленькими гражданами великой страны.

       Во-вторых, родиноведческие и краеведческие знания, содержательное, дидактическое и методическое обеспечение которых составля​ет значительную часть содержания учебников. Учитывая особенности предметных областей учебного плана начального общего образования ФГОС и возрастные психологические особенности младших школьников, одной из важнейших задач является развитие у ребенка интереса, переходящего в потребность к познанию, изучению своей страны, ее прошлого и настоящего, ее природы и общественной жизни, ее духовного и культурного величия.

     В третьих, поликультурность содержания системы учебников «Школа России» носит сквозной характер. Она обеспечивается в каждой предметной линии, с учетом предметной специфики и отражает многообразие и единство национальных культур  народов России, содействуя формированию у обучающихся толерантности, способности к межнациональному и межконфессиональному диалогу, знакомству с культурами  народов других стран мира. 
         В этой связи, важное место в системе учебников «Школа России» занимает курс «Основы религиозных культур и светской этики». Курс органично интегрирован в систему учебников «Школа России» для решения задачи формирования у младших школьников мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.

1.8 Состав участников образовательного процесса
          В соответствии со Стандартом и Типовым положением об общеобразовательном учреждении участниками образовательного процесса являются обучающиеся, педагогические работники общеобразовательного учреждения, родители (законные представители) обучающихся, представители социума. 

Задачи  субъектов  образовательного  процесса

         Приоритетным для начальной ступени образования является создание базовых условий для формирования компетентностей, существенных для успеха в самых разных сферах жизни любого человека и общества. Овладение теми или иными компетентностями делает человека успешным в социуме социально, экономически и личностно. 
         Существенной особенностью компетентности является то, что внешние требования и контекст ситуации учитываются ее обладателем наряду с собственными способностями и склонностями. Компетентность включает в себя целый комплекс способностей, навыков и знаний: продуктивное предметное мышление, двигательные и умственные навыки, знания, интуицию, мотивацию, ценностные и этические ориентации, социальные и поведенческие установки — все то, что может быть мобилизовано для эффективного действия.

        Создание условий для становления необходимых компетентностей может быть обеспечено:

· содержательной интеграцией разных предметных областей начального образования;

· установлением необходимого баланса теоретической и практической составляющих содержания образования;

· побуждением и поддержкой детских инициатив во всех  видах  деятельности;

· информационными технологиями и  как средства организации учебной работы, и как особый объект изучения (на интегративной основе);

· обучением навыкам общения и сотрудничества;

· поддержкой оптимистической  самооценки школьников и уверенности в себе;

· расширением опыта  самостоятельного  выбора в учебной и других видах деятельности;

· формированием  учебной самостоятельности (желания и умения учиться, связанных с расширением границы возможностей  обучающихся, в том числе – за счет  использования  инструментов  работы с информацией и доступа в контролируемое, но открытое  информационное пространство).

Виды  деятельности  младших  школьников

· учебное сотрудничество (коллективно-распределенная учебная деятельность, в том числе, коллективная дискуссия, групповая, парная работа);

· индивидуальная учебная деятельность (в том числе, самостоятельная работа с использованием дополнительных информационных источников);
· игровая деятельность;

· творческая (в том числе, художественное творчество, конструирование, формирование замысла и реализация социально значимых инициатив и др.);

· трудовая деятельность (самообслуживание, участие в общественно-полезном труде, в социально значимых трудовых акциях);

· спортивная деятельность (освоение основ физической культуры, знакомство с различными видами спорта, опыт участия в спортивных соревнованиях).

Задачи   младших школьников, решаемые в разных видах деятельности

· сделать первые шаги в овладении основами понятийного  мышления (в освоении  содержательного  обобщения, анализа, планирования и рефлексии);

· научиться самостоятельно конкретизировать поставленные цели и искать средства  их решения;

· научиться контролировать и оценивать  свою  учебную работу и продвижение в разных видах  деятельности;

· овладеть коллективными  формами учебной работы и соответствующими  социальными навыками;

· овладеть высшими  видами игры (игра-драматизация, режиссерская  игра, игра по правилам). Научиться удерживать  свой замысел, согласовывать  его с партнерами по игре, воплощать в игровом  действии. Научиться  удерживать правило и следовать ему;

· научиться создавать  собственные творческие  замыслы и доводить их до воплощения в творческом продукте. Овладеть средствами и способами  воплощения  собственных  замыслов;

· приобрести навыки самообслуживания, овладеть простыми трудовыми действиями и операциями на уроках технологии и в социальных практиках;

· приобрести опыт взаимодействия со взрослыми и детьми, освоить  основные  этикетные нормы, научиться правильно  выражать свои мысли и чувства.

Задачи  педагогов, решаемые в ходе  реализации данной  программы

· обеспечивают многообразие организационно-учебных и внеучебных форм освоения программы (уроки, занятия, события, тренинги, практики, конкурсы, выставки, соревнования, презентации и пр.);

· способствуют освоению обучающимися высших форм игровой деятельности и создает комфортные условия для своевременной смены ведущей деятельности (игровой на учебную) и превращения игры из непосредственной цели в средство решения учебных задач;

· формируют учебную деятельность младших школьников (организует постановку учебных целей, создает условия для их «присвоения» и самостоятельной конкретизации учениками; побуждает и поддерживает детские инициативы, направленные на поиск средств и способов достижения учебных целей; организует усвоение знаний посредством коллективных форм учебной работы; осуществляет функции контроля и оценки, постепенно передавая их ученикам);

· создают условия для продуктивной творческой деятельности ребенка (совместно с учениками ставят творческие задачи и способствуют возникновению у детей их собственных замыслов);

· поддерживают детские инициативы и помогает в их осуществлении; обеспечивают презентацию и социальную оценку результатов творчества учеников через выставки, конкурсы, фестивали, детскую периодическую печать и т. п.;

· создают пространство для социальных практик младших школьников и приобщения их к общественно значимым делам.

                                 Задачи родителей (законных представителей)

Родители (законные представители) обязаны обеспечить условия для получения обучающимися  образования, в том числе:

- обеспечить посещение обучающимися занятий согласно учебному расписанию и иных школьных мероприятий, предусмотренных документами, регламентирующими образовательную  деятельность школы;

- обеспечить выполнение обучающимися домашних заданий;

- обеспечить обучающегося за свой счет (за исключением случаев, предусмотренных законодательством и актами органов местного самоуправления) предметами, необходимыми для участия обучающегося в образовательном процессе (письменно-канцелярскими принадлежностями, спортивной формой и т.п.), в количестве, соответствующем возрасту и потребностями обучающегося.


Родители (законные представители) вправе принимать участие в управлении, защищать законные права и интересы ребёнка.

1.9.Заключение

      Структура    образовательной программы  «Школа России» МОУ «Соболевская средняя школа» представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающая определенное направление деятельности образовательного учреждения. Единство этих программ образует завершенную систему обеспечения жизнедеятельности, функционирования и развития  образовательного учреждения. Образовательная программа  «Школа России» в соответствии с требованиями ФГОС  содержит следующие разделы:

1. Пояснительная записка.
2. Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования  на основе ФГОС и с учетом УМК «Школа России».
3. Учебный план.
4. Программа формирования универсальных учебных действий  у обучающихся на ступени начального общего образования.
5. Рабочие программы отдельных учебных предметов, курсов;
6. Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования.
7. Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни.
8. Программа коррекционной работы.
9. Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 
10. Программа внеурочной деятельности.
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